

舟曲救援通道全线贯通

降雨可能引发二次灾害

■灾情通报

死亡: **1117**人

失踪: **627**人

(截至11日17时20分)

8月11日0点30分,甘肃省舟曲县救援生命通道全线贯通。上午8时许和9时许,兰州军区某集团军工兵团对白龙江堰塞湖进行了两次爆破,危险基本解除。不过,舟曲县近期的降雨可能会引发二次灾害。

救援生命通道全线贯通

经过两天两夜奋战,8月11日0点30分,从舟曲县城关区瓦场通往县政府的最后生命通道,横穿三眼峪泥石流冲刷扇面,全面抢通。至此,兰州经岷县、舟曲再到武都的救援主干线全线贯通。

《兰州晚报》记者接受采访时表示,8月11日上午8时许和9时许,对堰塞湖又进行了两次爆破,使淤积于河床中的泥石流松动,以便疏导。

据介绍,爆破后水流将会冲破河道的淤泥,加深水道,同时也能加快水流量,目前堰塞湖的水位已明显下降,基本上缓解了堰塞湖对两岸建筑物和受灾群众的威胁。

暴雨可能引发二次灾害

据报道,舟曲县近期降雨可能会引发二次灾害,如果发生强降雨,导致二次泥石流灾害的可能性是有的,但二次灾害的规模有多大现在还很难掌握。

甘肃省甘南州国土资源局副局长朵文锋接受采访时表示,目前已经布下监测员、预警员。如果发现强降雨的情况,监测员、预警员随时会在这个区域里发出预报信息,包括采取敲锣打鼓、喇叭喊话、组织监测员到群众当中宣传,组织群众撤离。

原地重建不太可能

甘肃省民政厅厅长田宝忠前天表示,舟曲县是原地重建还是异地重建尚未决定,但他个人认为不太可能原地重建了。田宝忠透露,有可能选择异地重建,然后在灾难地址建起纪念碑。

据《法制晚报》



8月11日,受灾群众在废墟旁守望 新华社记者 王鹏 摄

»感人一幕

少年让“先救妈妈”自己遇难

曾喊话让总理放心,最后一句话是“我想回家”

舟曲泥石流,救援过程中有一幕令人感动:温家宝总理来到挖出的救援洞口前,得知里面有两个被困群众后,温总理向他们大声喊道:“老乡,要坚持,子弟兵正在救你们。”废墟下传出被困男孩的声音:“总理,您放心。我能挺住。”洞里压着母子两个。男孩叫张新建,只有14岁。为了支撑着母亲活下去,他坚持到了生命的最后一刻。

“老师,先救我妈妈”

兰州军区某部团长蒲军礼说,他们于8日10点58分到达舟曲,立即搜寻生命迹象,抢救生还者。在城关小学南侧,战士们大声喊:“有人吗?”回应大家的是生命的呻吟。

战士们先是小心翼翼地清理上面的淤泥和石头,然后爬进狭小的洞口,用千斤顶将沉重的大梁木顶起来。“我们看到一个孩子,他侧卧着身子,身上压着一根大梁木,距离孩子一两米的地方,是个中年妇女,腿也被大梁木压着。”蒲团长说。

“老师,先救我妈妈。”男孩称呼救援战士为老师,很有礼貌。随后,男孩要了一把刀,帮着救援战士砍压在妈妈身上的大梁木,一下,两下,三下……

“总理,您放心”

“我们当时有4个战士在洞里扒泥土掏石头。温总理就对着洞口喊‘老乡,要坚持,子弟兵正在救你们’。”蒲团长说。

过了一会儿,洞里的战士喊“把千斤顶给我一个”。旁边的战士连忙递上一个千斤顶,温总理接过来之后递进洞里。

过了一会儿,温家宝看到洞里的妇女在活动,连忙喊“你不要动,我们一定要把你救出来”。“当时孩子知道是温总理来了,还喊了一声‘总理,您放心,我能挺住’。”

男孩离开人间

救援战士通过4个小时的努力,终于将男孩救了出来。两小时后,孩子的妈妈也被救了出来。

被救的中年妇女叫党巴金,47岁。被送到医院时,她已经休克。经过医务人员全力抢救,党巴金终于苏醒过来,血压、心跳等生命体征也趋于正常。随后,她被直升机运往兰州军区总医院继续接受治疗。

然而,党巴金还不知道,尽管医务人员全力抢救了8个小时,但由于内脏受损严重,她的儿子在她苏醒前已经离开了人间。张新建说的最后一句话是:“我想回家。”据《齐鲁晚报》

苏宁电器 紧急捐助500万

快报讯 8月11日下午,国内民企巨头苏宁电器启动1+1重大自然灾害应急基金,向舟曲灾区捐赠500万元现金,委托江苏省慈善总会转交甘肃救灾部门,用于灾区的紧急救援和家园重建工作,苏宁电器近三年仅针对重大灾害捐款总额就达到了近亿元。

苏宁电器副董事长孙为民介绍,自灾情发生之后,舟曲的灾情牵动着全体苏宁人的心,苏宁总部要求甘肃苏宁密切关注灾区情况,在了解到灾害造成的重大人身和财产损失之后,苏宁迅速启动了重大灾害应急救援机制,向舟曲灾区捐赠500万元现金,尽最大努力支援灾区人民重建。这500万元善款由江苏省慈善总会,转交至甘肃当地救灾部门,支援灾区的救援工作。

这也是苏宁电器今年第四次启动重大灾害援助基金,除了前期的西南旱灾捐款1000万元,玉树地震捐款1500万元外,就在此次向甘肃灾区捐赠500万元的前一天,苏宁还向发生特大洪灾的吉林省启动重大灾害应急救援,长春苏宁电器及吉林苏宁2000多名员工,累计捐款105余万元。

据了解,苏宁电器近三年仅重大灾害援助基金累计捐助款项总额近1亿元

铁道部将推高铁月票 未来可自行打印火车票

昨天,铁道部运输局综合部主任李军表示,我国铁路网络订票项目已经进入实质性推进阶段,技术方案基本确定。铁路部门会考虑网民与非网民之间的公平分配。

铁道部运输局副局长苏顺虎表示,铁路网络订票的设计功能非常全面,可以实现市民在家自行上网打印火车票,凭借二维码的识别,就可以到火车站持打印车票乘坐火车。铁路的网络订票不会仅仅针对高铁,普通列车也会涉及。只不过,铁路网络订票的推进要分阶段进行,在试行期间有可能在某一条铁路线上先行进行试点工作,然后再逐步推进。苏顺虎还表示铁道部正在研究制定高铁月票,提供一些优惠政策。综合

戒了烟,再上班 四川眉山东坡区新规引热议

8月10日上午,四川省眉山市东坡区禁烟行动办公室(简称“治理办”)工作人员正在起草一份关于禁烟的文件。文件的题目是《眉山市东坡区城乡环境综合治理指挥部办公室关于在全区正科级以上干部中开展禁烟自查活动的通知》,包括几百字的文字和一份禁烟自查表。

据该办公室有关负责人透露,接下来,该办公室将依据自查情况,对全区正科级以上干部的禁烟行为再作“新规”:凡承诺戒烟的正科级干部,如没有戒烟,那就请“戒了烟,再上班!”8月10日下午,东坡区有关领导签发了自查文件。

一名自称有十余年烟龄的正科级干部说,“从承诺禁烟到承诺戒烟,再到这条新规,区委这回真的要动真格了!我得想个办法把烟戒了,否则就不能上班了。”

当然,有人则对新规表示异议。另一名干部表示,抽烟系个人嗜好,倡导大家不在“两公”场所抽烟,这一点无可厚非。但如新规要求那样,“戒了烟,再上班”,这可能也太严厉了。

中国政法大学副教授、行政学专家解志勇表示,依照《公务员法》的规定,公务员上班与否与公务员抽不抽烟没有任何关联,因此,东坡区即将出台的“戒了烟,再上班”的禁烟规定,则是不合适的。据《华西都市报》

株洲百亿建神龙城 宣传炎帝文化

湖南株洲市市长王群8月10日透露,该市将投资100亿元人民币建设神龙城,打造全球华人炎帝文化景观中心。其中,神龙城炎帝广场景观项目将于今年“十一”期间建成,对海内外游客开放。

炎帝是中华民族的人文始祖。坐落于株洲炎陵县的炎帝陵是炎帝的陵墓。自唐代开始即有官方在此奉祭,而今每年于此寻根祭祖的海内外华侨华人达数十万人次。综合

涉黑卖淫集团敛财上亿 重庆女黑老大领死刑

8月11日,重庆第五中级法院对重庆王紫绮等30人涉黑案一审宣判,女黑老大王紫绮和该组织具体管理人陶铭古一审被判死刑。

据检察院指控,1994年以来,被告人王紫绮与其妹王婉宁(另案处理)纠集陶铭古等人,先后在重庆市多个地方开设了9个卖淫场所,在1998年3月至2009年8月期间,非法聚敛钱财共计人民币1亿余元。该组织强迫被编妇女卖淫,共造成19人轻伤。

当日,重庆市一中院对陈建明等9人涉黑案进行一审宣判:陈建明犯组织、领导黑社会性质组织罪,故意杀人罪,绑架罪,故意伤害罪,敲诈勒索罪,打击报复证人罪,非法持有枪支罪,开设赌场罪,行贿罪,伪造居民身份证罪10项罪名,决定对其执行死刑,并处罚金110万元。综合

“粤北首富”一句狂言揪出31个厅干

广东韶关系列腐败案至今已历时两年,涉案230人,其中包括31名厅级干部、一名名震韶关的“粤北首富”和100多名大大小小的政府官员、企业老总。230人是一个庞大的群体。他们并不属于一个独立的小集团,而是分属数个权贵交易网络,彼此阡陌沟通,往往是以特定的关键人物为载体,这个权贵之网才被调动起来,而网络上的每一个个体以此实现利益均沾。

缘起:供应处长被查

2008年的一天,韶关市区的某间房里炸了锅。在这间房子里,韶关市纪委的办案人员搜出了1200万元现金和200多万元的存折。这些钱和存折藏匿于房间的各个隐蔽的地方,

马桶、电视柜、走廊吊灯、卫生间夹层里都装满了钱。由于藏匿之处通风条件不好,也可能是藏匿的时间太久,不少百元大钞都长出了霉点。

与如此巨额的赃款相比,它们主人的地位显得有点低微,他刚刚从韶关钢铁集团有限公司(下称“韶钢”)供应处处长转到该集团下属公司原料厂任党委书记兼工会主席一年,他叫阎蜀南。

发展:求叶树养摆平

就在办案人员紧锣密鼓地审问阎蜀南的时候,有一个人一直在关注着这件事,他就是有“粤北首富”之称的韶关市宜达燃料开发有限公司总经理朱思宜。因为他自己心中清楚,这件案子很有可能波及到自己,因为他和小

舅子杨仲生在过去的几年里累计向阎蜀南送了1400万元。

眼看着韶钢被抓的人越来越多,朱思宜开始坐不住了,找到了自己的好朋友——在韶关的大靠山“粤北政法一哥”——时任韶关市公安局局长的叶树养,让叶树养帮忙打听案情。

叶树养很快就打听到阎蜀南已经交代了收受朱思宜及杨仲生巨额贿赂的事。朱思宜于是请叶树养帮忙将此事摆平,叶树养也按照老规矩,在其家中收到了朱思宜送的200万元现金。

对于朱思宜,办案人员在没有掌握核心证据之前,不敢轻举妄动。据办案人员透露,朱思宜自认为有恃无恐,对于谈话很不配合,几次拒绝。对此,办案人员

暂时是“无计可施”。

疯狂:还贿赂过31个厅干

就在朱思宜洋洋得意的時候,“靠山”叶树养出事了。2008年8月14日,经广东省委批准,叶树养被“双规”。朱思宜送他200万元以摆平阎蜀南一事很快就被他吐了出来。

办案人员再次找朱思宜谈话,没想到朱思宜口出狂言:“我不仅送给叶树养200万元,我还贿赂过31个厅级干部呢!”

结局:6个厅干落法网

朱思宜全招了,于是31个厅级干部逐个被调查,处分的处分,退赃的退赃,判刑的判刑,其中6个厅级干部被起诉,共28人被刑事立案。据《南方日报》